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OCHRONA PRZECTWPOZAROWA
Powierzchnia, wysoko$¢, ilos¢ kondygnacji

Rozbudowywany budynek zaplecza boiska pitkarskiego, po rozbudowie bedzie budynkiem
dwukondygnacyjnym o powierzchni zabudowy - 596,00 m? '
Powierzchnia uzytkowa budynku wynosi:

przyziemie — 510,08 m’,

poddasze — 480,46 m’.
Kubatura obiektu wynosi - 4200 m’
Wysokosé projektowanego budynku (stuzaca do okreslenia wymagan technicznych i
uzytkowych) 9,78 m, co kwalifikuje budynek do grupy obiektow niskich.

Odieglos¢ od obiektow sgsiadujgcych

Odleglosci projektowanego budynku, usytuowanego w Jasienicy na pgr. 3664 1 1600/2 do
budynkow usytuowanych na sasiednich dziatkach lub do granic sgsiednich dziatek wynosza:
do budynku ZL usytuowanego na dziatce 1598 —23,0 m,

do budynkow ZL usytuowanych na dziatkach 1599/1111599/12 — 11,0 m,

do budynku ZL usytuowanego na dziatce 1626/4 — 20,5 m,

Uwzgledniajac, ze przekrycia budynkow wykonane s z materialow nie rozprzestrzeniajacych
ognia, wymagania przepiséw, w zakresie usytuowania budynku z uwagi na bezpieczefistwo
pozarowe, sg speinione.

Kategoria zagrozenia ludzi, podzial na strefy pozarowe

Ze wzgledu na przewidywane finkcje oraz kwalifikacj¢ poszczegolnych kondygnacji
projektowanego budynku:
e przyziemie — pomieszczenia biurowe, pomieszczenia zaplecza socjalnego ~
kategoria zagrozenia ludzi ZL IIT;
e poddasze - sala widowiskowa (dia ok. 120 0s6b) z zapleczem socjalnym — kategoria
zagrozenia ludzi ZL I,
budynek kwalifikuje si¢ do kategoria zagrozenia ludzi ZL. 1.

W projektowanym budynku pomieszczenia plz‘yzrziemia i poddasza tworza jedna strefe
pozarowa o powierzchni 990,54 m? (510,08 m* na parterze i 480,46 m” na poddaszu).

Wymagania przepiséw w zakresie wielkoéci strefy pozarowej sq spelnione.

Klasa odpornoéci pozarowej budynku oraz odporno$¢ ogniowa i stopien
rozprzestrzeniania ognia elementéw budowlanych

Dia projektowanego budynku, przepisy dozwalaja na obnizenie klasy odpornosci pozarowej i
wybudowanie budynku w klasie ,,C".

W Klasie ,,C” odpornosci pozarowej, wymagana klasg odpornosci ogniowej poszczegdlnych
elementéw budowlanych jest:
1/. dla gtéwnych elementéw konstrukeji no$nej klasa R 60.

Glownymi elementami no$nymi budynku sa stupy zelbetowe o przekroju 40 x 40 cm o
klasie odpornosci ogniowej R 120/NRO;



2/. dla $cian zewnetrznych, w pasach migdzykondygnacyjnych — klasa EI 30.
Sciany zewngtrzne murowane sg z bloczkow PGS grubosei 36 cm - klasa odpornosci
ogniowej R 240/NRO;
3/. dla scian wewnetrznych nieno$nych — klasa EI 15.
Sciany wewngtrzne wymurowane sg z ¥z bloczka PGS — kiasa odpornosci ogniowej
EI 60/NRO,
4/. dla stropéw miedzykondygnacyjnych — klasa REI 60.
Strop nad przyziemiem zelbetowy plytowy grubosci 22 cm — klasa odpomosci ogniowej
REI 120.
5/. dia konstrukcji nosnej dachu — klasa R 15
Zaprojektowano klas¢ R 30, ostaniajac stalowg konstrukcj¢ no$na dachu plytami o
klasie odpornosci ogniowej EI 30 ( ostona z ptyt GKF lub innych niepalnych o
klasie odpornosci ogniowej EI 30)
6/. dla przekrycia dachu —klasa E 15.
Zaprojektowano klas¢ E 15 poprzez zastosowanie blachy dachéwko podobne;j
z przegroda foliowa systemowg o klasie odpornosci ogniowej EI 15.
Pomieszczenie techniczne, z kotlem gazowym instalacji CO wodnego wydzielone jest
§cianami o klasie odpornosci ogniowej EI 60. Strop posiada wymagana przepisami klase
odpornosct ogniowej EI 60.

Warunki ewakuacji
Uwzgledniajac wymagania przepiséw, zaprojektowano:

1/. dlugosé przejéé¢ ewakuacyjnych ponizej 40,0 m.
2/. dugos¢ dojéé ewakuacyjnych ponizej 40,0 m (trzy dojscia).
3/. z pomieszczen przyziemia trzy wyj$cia ewakuacyjne z drzwiami ewakuacyjnymi jedno i
dwuskrzydlowymi o szerokosci nieblokowanego skrzydta 0,9 m.
szerokosci rownej szerokosci biegu schodow t.j.1,2 m,
4/ trzy wyjécia ewakuacyjne z pomieszczen poddasza :
o klatke schodows o szerokosci biegu 240 cm na otwarte trybuny,
e klatka schodowa o szeroko$é biegu schodéw 130 cm do bufetu w przyziemiu,
o klatka schodowa o szeroko$é biegu schodéw 150 cm do holu wejsciowego w
przyziemiu,
Biegi i spoczniki schodéw wykonane sa z materialow niepalnych, o klasie odpornosci
ogniowej R 60
5/. instalacje o$wietlenia awaryjnego zgodnego z wymaganiami norm:
- PN-EN 1938:2005 , Zastosowanie o§wietlenia awaryjnego”
- PN-EN 60598-2-22-2004 ,,Wymagania dla opraw o§wietlenia awaryjnego”
6/. Na poddaszu w Sali widowiskowej przewidziano:
fotele i inne siedzenia wykonane z materialow trudno zapalnych,
szeroko$é przejs¢ pomiedzy rzedami siedzen nie mniejsza niz 0,45m (odstep
pomiedzy statymi elementami siedzen),
liczbe siedzen w rzedzie nie wigksza niz 8 pomiedzy przejsciami
szeroko$é przejsé komunikacyjnych nie mnigjszg niz 1,2 m
rzedy siedzen trwale umocowane do podiogi, albo siedzenia sztywno laczone ze sobg
w rzedy oraz migdzy rzedami.

Pomieszczenia w budynku beda oznakowane znakami fotoluminescencyjnymi, zgodnie z
Polska Norma PN-92/N-01256/02. Znaki bezpieczefistwa Ewakuacja.



Elementy wykonczenia wnetrz i stale wyposazenie

Poniewaz, stosowanie do wykanczania wnetrz oraz na drogach komunikacji ogélne;
stuzacych celom ewakuacji materialéw tatwo zapalnych, ktorych produkty rozkladu
termicznego sa toksyczne lub intensywnie dymiace, jest zabronione — na drogach
ewakuacyjnych materialy wykonczeniowe beda materiatami niepalnymi.

Stale elementy wyposazenia oraz wystroju wnetrz zaprojektowane beda z materiatéw co
najmniej trudnozapalnych.

Sufity podwieszone zaprojektowane beda sa z materiatéw nie zapalnych, nie kapiacych i nie
odpadajacych pod wplywem ognia.

Zabezpieczenie przeciwpozarowe instalacji uzytkowych

Instalacja grzewcza
Instalacje grzewcze zaprojektowane zostang w systemie centralnego ogrzewania wodnego —~
system ogrzewania pozarowo bezpieczny.

Instalacja gazowa.
Glowny zawér gazu zostanie usytuowany na zewnatrz obiektu w wentylowanej szafce

usytuowanej przy $cianie lub we wngce Sciennej.
Pomieszczenie kottowni gazowej zaleca sie wyposazy¢ w system detekcji gazu, sterujacy
zaworem odcinajacym doptyw gazu do kottowni.

Instalacja elektroenergetyczna

Instalacje elektroenergetyczne zostana zaprojektowane i wykonane w ukladzie TN-S lub
N-C-S zgodnie z warunkami normy: PN-IEC 60364. Instalacje elektryczne w obiektach
budowlanych.

Budynek zostanie wyposazony w przeciwpozarowy wylacznik pradu, usytuowany

przy wejsciu glownym do obiektu.

Instalacja wentylacyjna i klimatyzacyjna jest przedmiotem odr¢bnego projektu. Projekt
instalacji przewiduje jej wykonanie zgodnie z wymaganiami rozporzadzenia Ministra
Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkdw technicznych, jakim powinny
odpowiadaé budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75 z 2002 r. poz. 690).

Przewody wentylacji mechanicznej i klimatyzacji beda wykonane z materialow niepalnych.

Instalacja odgromowa

Budynek zostanie wyposazony w instalacje odgromowa zaprojektowana 1 wykonang
zgodnie z warunkami technicznymi normy PN-IEC 61024 ~1:2001 Ochrona odgromowa
obiektow budowlanych.

Przepusty instalacyjne

Przepusty instalacyjne w stropach musza mie¢ klas¢ odpornosci ogniowej EI 60 (dopuszcza
sie nieinstalowanie przepustoéw dla pojedynczych rur instalacji wodnych, kanalizacyjnych i
ogrzewczych, wprowadzanych przez sciany i stropy do pomieszczen higieniczno
sanitarnych).



Dobor urzadzen przeciwpozarowych

Rozporzadzenie Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 r. w
sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkow, innych obiektoéw budowlanych i terendéw
(Dz. U. z 2006 r. Nr 80poz. 563) nie naklada obowiazku wykonania w projektowanym
budynku: statych urzadzen gasniczych, systemu sygnalizacji pozarowej, dzwigkowego
systemu ostrzegawczego.

Instalacja wodociagowa przeciwpozarowa.

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia
2006 r. w sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkéw, innych obiektéw budowlanych i
terendw (Dz. U. z 2006 r. Nr 80poz. 563), w strefie pozarowej budynku handlowego
wymagana jest instalacja hydrantow wewnetrznych 25.

Zasigg hydrantow w poziomie powinien obejmowac cata powierzchni¢ chronionego budynku
(dhugo$é odcinka weza hydrantu wewngtrznego + 3 m).

Hydranty powinny by¢ umieszczone przy drogach komunikacji ogolnej, a szczegolnosci przy
wyjsciach z budynku.

Srednica nominalna przewodow zasilajacych, w milimetrach, na ktorych instatuje si¢
hydranty wewnetrzne 25 powinna wynosi¢ minimum DN 25.

Minimalna wydajno$é poboru wody mierzona na wylocie pradownicy powinna wynosi¢ dla
hydrantu 25 - 1,0 dm¥/s,

Ciénienie na zaworze odcinajacym hydrantu wewngtrznego powinno zapewni¢ wymagang
wydajnosc i by¢ nie nizsze niz 0,2 MPa.

Instalacja wodociagowa przeciwpozarowa jest przedmiotem odrgbnego projektu.

Podreczny sprzet gasniczy

Rozporzadzenie Ministra Spraw Wewngtrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 r. w
sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkéw, innych obiektow budowlanych i terenéw
(Dz. U. z2006 r. Nr 80 poz. 563), przewiduje w obiektach zaliczonych do kategorii ZL I i
ZL 111 (nie chronionych statym urzadzeniem gasniczym), jedng jednostke sprzgtu gasniczego
/gasnic¢/ o masie srodka gasniczego 2 kg (lub 3 dm®) na kazde 100 m? powierzchni.
Przy rozmieszczaniu sprze¢tu nalezy kierowac si¢ zasadami.
- sprzet nalezy umieszczaé w miejscach latwo dostepnych i widocznych, a w

szczegllnoscl:

a) przy wejsciach do budynku,

b) na klatkach schodowych,

¢) na korytarzach,

d) przy wyjéciach z pomieszczen na zewnatrz
- w obiektach wielokondygnacyjnych sprzet nalezy umieszcza¢ w tym samym

miejscu na kazdej kondygnacji, jezeli warunki techniczne na to pozwalaja,
- do sprzetu powinien by¢ zapewniony dostep o szerokosci min. 1 m,
- odlegtosé dojscia do sprzetu nie powinna by¢ wigksza niz 30 m,
- miejsce ustawienia sprzgtu powinno by¢ oznakowane zgodnie z

PN-92/N-01256/01.
Uwzgledniajac powyzsze, projéktowany budynek wyposazony bedzie w sprzet podreczny o
minimainej wadze $rodka gaéniczego 20 kg.



Szczegotowe zasady wyposazenia w sprzet gasniczy okreslone bedg w instrukeji
bezpieczenstwa pozarowego.

Woda do zewnetrznego gaszenia pozaru

Wymagang przepisami wydajno$¢ wodociagu 20 dem?/s, z nadziemnymi hydrantami DN 80,
zapewnia miejscowa sie¢ wodociagowa.

Drogi pozarowe

Dla projektowanego obiektu wymagany jest dojazd o parametrach wymaganych dla drog
pozarowych.
Droga pozarowa powinna przebiega¢ wzdhuz dluzszego boku budynku, przy czym blizsza
krawedz drogi powinna by¢ oddalona od $ciany budynku o 5,0 — 15,0 m, a pomiedzy ta droga
i $ciana budynku nie powinny wystgpowa¢ state elementy zagospodarowania terenu o
wysokosci przekraczajacej 3,0 m lub drzewa.
Budynek (wyj$cia ewakuacyjne) powinien mie¢ polaczenie z drogg pozarowa, utwardzonym
dojsciem o szerokosci minimalnej 1,5 m i dlugosci nie wigkszej niz 50,0 m.
Parametry drogi pozarowej;
e dopuszczalny nacisk na o$ ~ 100 kN;
¢ minimalny promien fuku zewngtrznego — 11,0 m;
e minimalna szeroko$¢ drogi na catej dlugosci budynku oraz na odcinku 10,0 m przed i
za budynkiem — 4,0 m;
¢ minimalna szerokoé¢ drogi na dojezdzie i na terenie dziatki - 3,5 m;
minimalne nachylenie podiuzne na dlugosci budynku oraz na odcinku 10,0 m przed i
za budynkiem ~ 5 %.
Projektowane drogi dojazdowe do budynku spetniaja w/w wymagania.
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OPIS KONSTRUKCH

1 Podstawowe dane

1.1 Przedmiot inwestycji
Projektowana inwestycja polega na rozbudowie obiektu sportowego na obiekt

sportowo kulturalny w Jasienicy.

[.2 Lokalizacja
Przedmiotowa inwestycja usytuowana jest na dziatkach

nr: 3664 1600/2 w JASIENICY

1.3 Inwestor

Inwestorem jest Urzad Gminy Jasienica

2. Uwarunkowania formalno prawne

2.1 Zakres opracowania

Opracowanie obejmuje projekt budowlany rozbudowy obiektu sportowego na obiekt
sportowo kulturalny w Jasienicy. Projekt obejmuje zakres zgodny z wymogami Ustawy z dnia
7.07.1994r. — Prawo Budowlane oraz Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z dnia
12.05.2002r. w sprawic warunkow technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich

usytuowarnie.

2.2 Podstawa opracowania

- wytyczne technologiczne i materiatowe uzgodnione ghdownym projektantem
- przepisy prawne

- projekt architektoniczny wykonany przez mgr inz. Malgorzate Mazurek

- Polskie Normy Budowlane

PN-82/B-02001 - Obciazenia stale

PN-82/B-02003 - Podstawowe obciazenia technologiczne 1 montazowe
PN-80/B-02010 - Obcigzenie $niegiem

PN-77/B-02011 - Obcigzenie wiatrem

PN-81/B-03020 - Grunty budowlane, projektowanie i obliczanie

statyczne posadowien bezposrednich



PN-B-03264 - Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone.
Obliczenia statyczne i projektowanie

PN-B-03150:2000 - Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i
projektowanie.

PN-90/B-03200 - Konstrukgje stalowe. Obliczenia statyczne i

projektowante.

3. Zatozenia projektowe

3.1 Materiatowe

- stal konstrukcyjna profilowa St35

- beton konstrukcyjny B25 ( plyty, belka )
- beton konstrukcyjny B20 ( fundamenty )
- beton podkiadowy B10

- stal zbrojeniowa AIIIN-RB500, A0-St05
- drewno kl. C24

3.2 Obciazenia

3.2.1 Warstwy dachu
Typ: state
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qi = 0,59 kKN/m”.
Obliczeniowe wartosci obciazenia:
Qo1 = 0,71 kN/m”, v = 1,20,
Qo2 = 0,59 KN/m?, e = 1,00.
Skiadniki obciazenia:
Blacha faldowa stalowa dachowko-podobna gr. 0,5mm -+ faty 50x40mm
Q= 0,15 kKN/m? = 0,15 kKN/m’.
Qo1 = 0,18 kN/m?, v = 1,20,
Q.2 = 0,15 kKN/m?, v = 1,00.
Wyroby z welny mineralnej mata typu BL
= 1,2 kN/m® - 0,2 m = 0,24 kKN/m”.
Qo1 = 0,29 kKN/m”, ve = 1,20,
Qoz = 0,24 kKN/m’, vz = 1,00.
Sufit podwieszany na ruszcie metalowym
Qk = 0,2 kN/m? = 0,20 kN/m”.

Qo1 = 0,24 kKN/m?, v = 1,20,
Qo2 = 0,20 kKN/m?, ve = 1,00.
3.2.2 Snieg

Typ: zmienne



Dachy dwuspadowy
Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu qx = 1,51 kN/m? przyjeto zgodnie ze
zmiang do normy Azl, jak dla strefy IIl (F1 =351 mn. p. m.).
Wspotezynnik ksztattu C = 0,8-(60-30)/30 = 0,80 jak dla dachu dwuspadowego.
Charakterystyczna warto§¢ obciazenia $niegiem:
Qu=1,51 kN/m?+ 0,8 - (60-30)/30=1.21 kN/m’.
Obliczeniowa warto$¢ obciazenia sniegiem:
Q, = 1,81 kN/m?, vr=1,50.

Wspolezynnik ksztaftu C = 1,2:(60-30)/30 = 1,20 jak dla dachu dwuspadowego.
Charakterystyczna wartos¢ obcigzenia $niegiem:
Qu=1,51 kN/m*- 1,2 (60-30)/30=1,81 KN/m”.
Obliczeniowa warto$¢ obciazenia $niegiem:
Qo= 2,71 KN/m?, ve= 1,50,
3.2.3 Wiatr :
Typ: zmienne
Dach dwuspadowy
Charakterystyczne ci$nienie predkosci wiatru qx = 0,43 kN/m? przyjeto jak dla strefy 11T
(H=351 m n.p.m).
Wspolezynnik ekspozycji Co = 1,04 przyjeto jak dla terenu A 1 wysokosci nad poziomem
gruntu z = 12,00 m. Poniewaz H/L < 2 przyjeto staly po wysokosci rozkiad
wspotczynnika ekspozycji C. 0 wartosci jak dla punktu najwyzszego.
Wspolczynnik dziatania porywow wiatru 5 = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement tumienia A =
0,15; okres drgan wiasnych T = 0,18 s).
Wspélczynnik aerodynamiczny C potaci nawietrznej dachu dwuspadowego (o = 30%) wg
wariantu 1T rowny jest C = C, - C,, = 0,25, gdzie:
C, = 0,25 jest wspolczynnikiem cisnienia zewnetrznego,
Cyw = 0,00 jest wspolczynnikiem cisnienia wewnetrznego.
Charakterystyczna warto$¢ obciazenia wiatrem:
Q= 0,43 kN/m? - 1,04 - (0,25 -0,00) + 1,8 = 0,20 kN/m’,
Obliczeniowa warto$é obcigzenia wiatrem:
Q. = 0,26 kN/m’, vr=1,30.
Wspolezynnik aerodynamiczny C potaci zawietrznej dachu dwuspadowego (o =30%) wg
wariantu 11 rowny jest C = C, - C,, = -0,40, gdzie:
C, = -0,40 jest wspolczynnikiem ci$nienia zewngtrznego,
Cw = 0,00 jest wspotczynnikiem ci$nienia wewngtrznego.
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia wiatrem:
Q.= 0,43 kN/m® - 1,04 - (- 0,40-0,00)- 1,8 =-0,32 kN/m®.
Obliczeniowa warto$c¢ obciazenia wiatrem:
Q. = -0,42 kN/m?, ve=1,30.

Budynek lub przegroda
Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru qx = 0,34 KN/m” przyjeto jak dla strefy 111
(H =351 m n.p.m) uwzgledniajac zmnigjszenie o 20% jak dla budowli w stadium
montazu lub budowli tymczasowych o przewidywanym okresie uzytkowania nie
przekraczajacym 10 lat, lub budowli o wysokosci nizszej od 5 m, lub budowli w strefie 111
znajdujacych si¢ w dolinach i kotlinach zamknigtych ze wszystkich stron.



Wspotezynnik ekspozycii Ce = 1,00 przyjeto jak dla terenu A i wysokosci nad poziomem
gruntu z = 6,00 m, Poniewaz H/L < 2 przyjeto staty po wysokosci rozkiad wspoiczynnika
ekspozycji C. o wartosci jak dla punktu najwyzszego.

Wspdlezynnik dziatania porywow wiatru § = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowh
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A =
0,15; okres drgan whasnych T = (0,18 s).
Wspolezynnik aerodynamiczny C powierzchni nawietrznej budynkow i przegrod réwny jest
C=0C,-C,=0,70, gdzie;
C, = 0,70 jest wspdlczynnikiem cisnienia zewngtrznego,
Cw = 0,00 jest wspolczynnikiem ci$nienta wewngtrznego,
Charakterystyczna wartos¢ obciazenia wiatrem:
O = 0,34 kKN/m* - 1,00 - (0,70 - 0,00 ) - 1,8 = 0,43 kN/m’".
Obliczeniowa wartos¢ obciazema wiatrem:
Q. = 0,56 kN/m’, vr=1,30.
Wspolezynnik aerodynamiczny C powierzchni zawietrznej budynkow 1 przegrod rowny jest C
= (C, - Cy = -0,40, gdzie:
C, = -0,40 jest wspotczynnikiem cisnienia zewngtrznego,
Cw = 0,00 jest wspolczynnikiem ciSnienia wewnetrznego.
Charakterystyczna warto$é obcigzenia wiatrent:
Qi = 0,34 KN/m? + 1,04 - ( - 0,40 - 0,00 ) - 1,8 = -0,25 kN/m".
Obliczeniowa wartosé obcigzenia wiatrem:
Q. = -0,33 kN/m?, ve=1,30.

3.2.4 Warstwy stropu

Typ: stale
Charakterystyczna warto$é obciazenia:
Qi = 1,74 kN/m*.
Obliczeniowe wartosct obcigzenia:
Qo1 = 2,24 kN/m’, vn = 1,29,
Quz = 1,74 KN/nt’, i = 1,00.
Skiadniki obciazenia;
Ceramiczne plytki podlogowe
Qr = 21,0 kN/m® - 0,02 m = 0,42 kN/m’".
Qo1 = 0,55 kN/m?, v = 1,30,
Qo2 = 0,42 kKN/m?, vz = 1,00.
Cementowo-wapienna na siatce metalowej
Qx = 22,0 KN/m® - 0,05 m = 1,10 kN/m”.
Qo1 = 1,43 kKN/m’, o = 1,30,
Qo2 = 1,10 kKN/m?, i = 1,00.
Poliuretan - 2x2cm na zaktad
Qi = 0,45 kN/m’ - 0,04 m = 0,02 kN/m”.
Qo1 = 0,02 kKN/m”, v = 1,20,
Qo2 = 0,02 kN/m?, vz = 1,00.
Sufit podwieszany z plyt g-k
Qx = 0,20 kN/m* = 0,20 kN/m”.
Qo1 = 0,24 kN/m?’, v = 1,20,
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Qo2 = 0,20 KN/m?, v = 1,00.
3.2.5 Uzytkowe

Typ: zmienne
Audytoria, aule, sale zebraf: i sale rekreacyjne w szkolach, restauracyjne, kawiarniane,
widownie teatralne, koncertowe, kinowe, sale bankowe, pomieszczenia Koszar

Charakterystyczna warto$¢ obciazenia:

Qx = 3,0 kN/m? = 3,00 kN/m",

Obliczeniowa warto$¢ obciazenia:

Q. = 3,90 kN/m’, ve= 1,30,

wq = 1,00.

Ciezar Scianki dzialowe} razem z wyprawa [kN/m’] do 2,5

Charakterystyczna wartosc obcigzenia:

Q= 1,25 kN/m® = 1,25 kN/m”.

Obliczeniowa warto$é obciazenia:

Q,= 1,75 kN/m?, ve= 1,40,

g = 1,00.

Dojécia do wej§é i wyjs¢ audytoriow, auli, sal (konferencyjnych, zebran, sal
rekreacyjnych w szkolach itp.)

Charakterystyczna warto$é obcigzenia:

Qi = 4,0 kN/m® = 4,00 kN/m”.

Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia:

Q, = 5,20 kN/m’, ve=1,30,
ya = 1,00.
4. Opis konstrukeiji
4.1 Dach

Zaprojektowano dach czterospadowy w konstrukgji drewnianej z krokwi 8x18cm w
rozstawie co 1,0m. Krokwie opieraja si¢ posrednio na ptatwich stalowych z IPE240 oraz
obwodowo na murlacie 16x16em kotwionej do wiefca kotwami M16 co 1,5m. Przewidziano
phatew kalenicowa 5x20cm oraz krokwie narozne o wymiarach 8x22cm. Platwie stalowe
opierajq si¢ na ramach stalowych z HEB200 1 HEB160. Rama stalowa mocowana
przegubowo do stupow zelbetowych 40x45¢m.

4.2 Strop nad parterem

Zaprojektowano strop ptytowo stupowy krzyzowo zbrojony gr. 22cm oparty na
wieAcu obwodowym 24x30cm oraz na stupach wewngtrzaych 40x40cm. Zbrojenie siatka z
pretow @12 co 20cm dotem oraz &12 co 20, 15, 10cm gora. Dodatkowo wktadki skosne
dotem @10 co 20cm w narozach piyty. Otulina zbrojenia dla plyty — 1,5cm. Mozliwosc

zbrojenia siatkami.



4.3 Schody

Schody gléwne przewidziano jako zelbetowe monolityczne. Bieg dolny na plycie gr.
[4cm zbrojony pretami gléwnymi @12 co 15cm oraz pretami rozdzielezymi (I8 co 25cm
oparty na belce zelbetowej 25x30cm zbrojonej 3316 dofem i 2012 gora. Plyta spocznikowa
gr. 12cm zbrojona @12 co 15cm w obu kierunkach + prety odgi¢te przy podporach. Ptyta
spocznikowa zakotwiona obwodowo w wiencu 24x24cm. Bieg gorny na plycie zelbetowej gr.
12em zbrojonej pretami gléwnymi £12 co 15¢m i pretami rozdzielezymi &8 co 25¢m. Plyta
spocznikowa, bieg gorny oraz belka spocznikowa oparte na belce zelbetowej policzkowej
25x30cm zbrojonej 42316 dotem i 2016 gora. Belka policzkowa oparta na plycie stropowej i
na rdzeniu zelbetowym 25x24cm.

Schody techniczne zaprojektowano jako ptytowe na belkach policzkowych. Plyta gr.
i2cm zbrojona @12 co 15¢m i pretami rozdzielczymi &8 co 25c¢m. Belka policzkowa
25x30cm zbrojona 312 dotem i 4312 gora.

Otulina zbrojenia dla plyt 1,5¢cm oraz dla belek 2,0cm.

4.4 Fundamenty

Z uwagi na brak dokumentacji geotechnicznej przyjeto na cate; powierzchni
posadowienia grunt charakteryzujacy si¢ oporem podioza min, 150kPa i brakiem
wystepowania wody gruntowej. W przypadku wystapienia gruntu o stabszych parametrach,
wody gruntowej lub zréznicowania warunkow gruntowych na powierzchni posadowienia
nalezy skontaktowac si¢ z projektantem.

Przyjeto pierwsza kategorie geotechniczng, proste warunki gruntowe i zaprojektowano
posadowienie bezposrednie na stopach zelbetowych 200x200x40cm — dla stupow
wewnetrznych oraz 300x250x40cm dla stupdw zewngtrznych, Stopy zbrojone pretami 12
co 20cm w obu kierunkach dotem i gora. Sciany zewnetrzne oparte na $cianie fundamentowej
betonowej gr. 30cm a nastgpmie na lawie zelbetowej 50x40cm zbrojonej 8712 i strzemionami
@16 co 30cm. Otulina zbrojenia Scm. Pod fawy i stopy wykona¢ 10cm warstwe chudego

betonu B10. Poziom posadowienia —1,10m p.p.t.



5.

Zestawienie pozycji obliczeniowych

Poz. Nazwa clementu Opis elementu matcrial
1.1 krokicw krokiew 8x18cm drewno C24
1.2 krokiew narozna krokiew narozna 8x22cm drewno C24
1.3 platew kalenicowa | platew kalenicowa 5x20cm drewno C24
1.4 murlata murlata 16x16cm kotwiona do wichca srubami M16 co drcwno C24
L.5m
1.5 platew platew 16x20cm drewno C24
1.6 stupek stupek 20x20cm drewno €24
2.1 rama stalowa elementy skoéne - HEB200, clement poziomy — St38
HEB160, rama kotwiona do slupéw 4xM24 o dlugosei
zakotwicnia 600mm
22 belka stalowa clement skosny — HEB200, belka kotwiona do slupow St38
4xM24 o diugosci zakotwienia 600mm
23 platew stalowa IPE240 mocowany do ramy glownej 2xM12 kl. 4.3 St38
3.1 stup zelbetowy zbrojenie 16220, strzemiona podwdjne &8 co 15cm beton B25,
4{x45xm AIIIN-RB508},
A0-St0S
32 slup zelbetowy zbrojenic 412, strzemiona 8 co 15cm beton B25,
24x24em ATIIN-RB300,
A0-St0S
3.3 slup zclbetowy zbrojenic 4220, strzemiona 28 co 15cm beton B23,
40x40cm AIIIN-RB300,
A0-5t08
34 slup zelbetowy zbrojenic 6320, strzemiona uzwojone 28 o skoku zwoju beton B25,
Z40cm 15cm AIIIN-RB500,
A0-St0S
3.5 $ciana zclbetowa zbrojenic gléwne @12 co 20em, prety rozdzielcze &8 co | beton B25,
24x125em 25¢cm AIlIN-RB300,
A0-5t08
3.6 sciana zelbetowa zbrojenic gléwne @12 co 20cm, prety rozdzieleze @8 co | beton B25,
24x150em 25em AIIIN-RB500,
A0-5t0S
4.1 plyta zelbetowa zbrojenie dolne @12 co 20cm, zbrojenie gorne nad beton B25,
gr.22cm slupami @12 co 10em, wzdluz osi 114 @12 co 15em, w AIIIN-RB500,
strefie migdzy slupowej €912 co 20cm, dodatkowo AD-S5t0S
zbrojenie dolne w narozach 12 co 25cm
3.1 stopa zelbetowa zbrojenic @12 ¢ 020em w obu kicrunkach dolem i géra beton B24,
200x200x40cm AHIN-RB300,
AQ0-St0S
52 stopa zelbetowa zbrojenic @12 ¢ 020cm w obu kierunkach dolem i gorg beton B20,
300x250x40cm ATIIN-RB300,
AQ-5t08
5.3 stopa zclbetowa zbrojenie @12 ¢ 020cm w obu kierunkach dolem i gora | beton B20,
120x120x40cm AITIN-RE500,
A0-5t08
5.4 lawa zelbetowa zbrojenie 8912, strzemiona 26 co 30cm beton B20,
50x4{cm AlIIIN-RB300,
A0-St0S




W1 wieniec Zelbetowy zbrojenic 4(312, strzemiona 36 co 30cm beton B25,
24x24cm AIIN-RB500,
A0-8t0S
W.2.1 |wicnicc zelbetowy zbrojenic 4212, strzemiona &6 co 30cm beton B25,
24x30cm AIIIN-RB300,
A0-5t08
W.2.2 | wicnice zclbetowy zbrojenie 4312, strzemiona &6 co 30cm beton B23,
36x30cm AIIIN-RB300,
A0-St0S
W23 |wicnice zelbetowy | zbrojenic 4212, strzemiona &6 co 30cm beton B23,
24x24em AHIN-RB300,
A0-St0S
S.1.1 | plyta bicgowa gr. zbrojenie glowne @12 co 15cm, prety rozdzielcze @8 co | beton B25,
l4cm 23cm AIIIN-RB3500,
A0-8t0S
S.1.2  |belka spocznikowa | zbrojenie 3216 dolem i 212 gora, strzemiona 96 co beton B25,
25%x30cm 15cm AIIIN-RB3500,
AQ-St0S
S.1.3 | plyta spocznikowa | zbrojenic @12 co 15cm w obu kierunkach + prety beton B23,
gr. 12em odgicte przy podporach AIIIN-RB500,
A0-5t0S
S.1.4 |plyta biegowa gr. zbrojenie glowne @12 co 15cm, prety rozdzieleze &8 co | beton B25,
12¢m 23cm AIIIN-RB500,
A0-St0S
S15 [belka policzkowa | zbrojenie 4@ 16 dolem i 212 gora, strzemiona &6 co | beton B25,
25x30cm 15cm AIIIN-RB500,
AQ-St0S
$.2.1 |belka policzkowa zbrojenic 3@12 dolem i 4&712 gora. strzemiona J6 co beton B23,
25x30cm 15em AIIIN-RB500,
A0-St0S
§2.2 plyta biegowa gr. zbrojenic glowne @12 co 15em, prety rozdzicleze &8 co beton B23,
12em 25cm AIIIN-RB300,
AD-5t0S
.23 | plyta bicgowa gr. zbrojenic gldwne 212 co 15cm, prety rozdzieleze &8 co beton B25,
12cm 25¢cm AIIIN-RB500,
A0-5t08
NI nadprozc zelbetowe | zbrojenie 2912 dolem, strzemiona &6 co 30cm - beton B25,
24x42cm obnizony wicniec AIIIN-RB300,
Ls=0.75m AD-8t0S
N.2 nadproze zelbetowe | zbrojenic 2212 dolem, strzemiona 36 co 30cm — beton B23,
24x42cm obnizony wienice AIlIN-RB500,
Ls=1,60m A0-St08
N.3  [nadproze zclbetowe | zbrojenic 212 dolem, strzemiona &6 co 30cm — beton B25,
24x42cm obnizony wicniec AIIIN-RB500,
Ls=2,40m A0-St0S
N4  |nadproze zelbetowe | zbrojenie 2€712 dolem, 212 gora, strzemiona J6 co beton B25,
24524cm 20em AIIIN-RB500,
Ls=0.75m A0-5108
N.3 nadproze zelbetowe | zbrojenic 212 dolem. 2212 géra, strzemiona &6 co beton B25,
24x24cm 20cm AIIIN-RB500,
Ls=1.0m AQ-5t08
N.6 nadproze zelbetowe | zbrojenic 26212 dolem, 212 gora, strzemiona (26 co beton B23,
24x24cm 20cm AIIN-RB300,
Ls=0,925m A0-5t08




N.7 nadproze zelbetowe | zbrojenic 4@ 12 dolem, 2212 gora, strzemiona &6 co beton B23.
24%x30cm 20cm AIIIN-RB500,
Ls=3,0m A0-5t0S

N.8 nadproze Zelbetowe | zbrojenie 312 dolem, 212 géra. strzemiona &6 co beton B25,
24x24em 20cm AIIIN-RB500,
Ls=2,0m AD-5t0S

N.9 | nadproze zelbctowe | zbrojenic 3¢ 12 dotem, 2312 géra, strzemiona 36 co beton B25,
24x24em Z0cm AHIN-RB500,
Ls=l.om AO-5t08

N.10 | nadproze zelbetowe | zbrojenic 412 dolem, 2212 gora, strzemiona (6 co beton B25.
24x30cm 20ecm AlIIN-RB300,
Ls=4,0m AO0-5t08

N.11 nadproze zelbetowe | zbrojenic 4212 dolem, 2712 gora, strzemiona &6 co beton B23,
36x36cm 20cm AlIIN-RB300,
Ls=2.95m A0-5t0S

N.12 nadproze zelbetowe | zbrojenic 3€212 dotem, 2€312 gora, strzemiona @6 co beton B23,
24x24dem 20cm AIIIN-RB500,
Ls=2 95m A0-8t08

6. Obliczenia statyczno — wytrzymatoiciowe

6.1 Krokiew 8x18¢cm — poz.1.1

z
A

1&g

F4

|

e

Sprawdzenie nosnosci preta nr 8

Nos$nosé na rozciaganie:
Polc powierzchni przekrojn netto A, = 144,00 cm®.
Tooa=N1d,= 12714400 x10 = 0,1 < 6,46 =104

Nosnoéé na sciskanie:
No$nosé na sciskanie;

Sciskanic zc zginaniem

Gc,()‘d k Gm,z,a’

Gopa=N/Ag= 11,6/ 144,00 <10 = 0,8 < 1,61 = 0,166x9,69 = k. feqa

Gm,y,d _ 0,6 +0.7x 0,0 + 9,6

kc,_vj‘c,!],d

m -
j i,z

f‘nLy,d - 0,889)(9.69

) ST = 0,935 =
11,08 11,08




G o

c.0.d

mod Gm.y.d - 0,() i 0,0 0.7 9,6
koifiod Juza | Frupa 0,166%9,69 11,08 7 11,08

={0,975 =1

No$nosc¢ na zginanie:
Warunek statecznosci:
Tma=M/W=417432,00 x10° =96 < 11,1 = 1,000x11,08 = k i fnd
Noénos¢ dla x,=3.02 m; x,=0,20 m, przy obciazeniach ,AE™:
, O,
ni v.d +k 2d 0,0 +. 7,]. + 0.0

. 1 . - - 037)( 2 = 0,6 < 1
.fe,l),:_.' .fm‘_y,c.’ g .fm,z,a' 6-46 l ] -08 1 1508

[») =)
0.d
1,0, “

(o) O v Oy za

wd g g, Omnd y Tmeag 00 g, T, 00 g4y
froa fmh‘,_d Soza 646 11,08 11,08

Nos$nosc ze Sciskaniem

O':i Gy Gm Z,0 :

c,-,}O,c.' + L3 +k,,, L 0,6 n 9,6 + O’TXL()* =0,9<1
fcu.(i\d fm,}'.d fnr,:‘.ﬂ' 9’692 1 1’08 1 1’08
Gz‘ Gli'l 4 Gm z # ¢

cod g Omed y Omea 06 07, 96 9D 46
.fc-,l'l,d fm,)'.c.’ jm,:,u’ 95692 l 1’08 1 1’08

Nosnosé na $cinanie:
Warunek nosnosci

2 2 e
ra= yTra tTpa =J0,62+ 0,02 = 0,6 <12 = 1,000 115 =k, fa

Stan graniczny uzytkowania:
Uofm ™ 3.0+ l»] = 4!1 < 21,5 = H net,fin

6.2 — Rama stalowa — poz.2. 1

Element skoény - przekrdj; 1 200 HEB

Y

Wymiary przekroju:

[200 HEB h=200.0 g=9.0 s=200.0 =15.0 r=18,0.
Charakteryslyka geomeiryczna przekroju:
Jxg=5700,0 Jyg=2000,0 A=78,10 ix=85 iy=5.1
Tw=171125,0 Ji=59,4 is=9.9.

Material: St35X,8135Y,S¢3S,5t3V,St3W. Wytrzymalosé
fd=215 MPa dla g=15,0.

Przekroj spetnia warunki przekroju klasy 1.

Sity przekrojowe;
Obcigzenia dziatajace w plaszczyZnie ukladu: ABD

M, = -50,9 kKNm, V,=19,2kN, N=-159,6 kN,
Naprezenia w skrajnych wloknach: o, = 68,9 MPa oc-=-109,7 MPa.

Nosnos¢ przekroju na $ciskanie:
Npe= A fa=78.1x215x10™ = 1679,1 kN

10



(Okreslenie wspolczynnikéw wyboczeniowych:

~dia Nx A= L5y Nre/ Ne = 1.15%) 1679,1 /10846 = 1,437 =Tab.ilb= p=0408

~dlaNy A=1154 Nec/ Ny = 1,15~/ 1679,1 /8573 =1,616 =Tabllc= ¢=0305

- dla f\fzzzl,JS«}NRC/ N: = 1,]5fo 1679,1 /3363 4 1=(),632 = Tab.1lc= ¢=0787

Przyjeto: P= @Prn = 0,305
Warunek noénosct preta na sciskanie (39):
N 1644

@ Nre T 0.305%1679.1 =032] <1

No$nos¢ przekroju na zginanie:
- wrgledem osi X
My = aty W fy = 1,000x570,0x215x 107 = 122,6 kNm

Wspolczynnik zwichrzenia dla 2. =0.000 wynosi g = 1,000
Warunck noénosci (54):

N M 5Q)
—t T = lj)ﬁ_ 4 &, = 0,5]0 <1
Np g Mp 16791 1,000x122.6
Nosnoséc (statecznosc) preta $ciskanego i zginanego:

Skladnik poprawkowy:

M e = =50,9 kKNm S = 1,000
o5 g BeMewx N 2 1,000x509 1644 _
A= 1,23 o Ax —‘W Ve = 1,2:9)(0,408X 1.437 122.6 X 16791 =0.043
4, = 0.043 My =0 4,=0

Warunki nosnosci (38):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:

N FMemx 1644 | 1,000%50.9
@ Nee | gr Mre | 0.408x1679,1 " 1,000x122,6

=0,635<0957=1-0,043

- dla wyboczenia wzgledem osi Y

N 4 ﬂx My max _ 164.4 _ ]..OOOXSO,gJ

0.1 1.000%122,6

o Ne | g M = 0305x1679.1 =0,736 < 1,000 =1 - 0,000

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cigeiwy prela wynosza:
A = 10,9 mn
g =1/ 250 = 6870 /250 = 27.5 mm
A = 10,9 <275 = a4

Element poziomy - przekeoj: 1 160 HEB
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T =

Wymiary przekroju:

Charakierystyka geometryczna przekroju:

Xomes =X 1600 Jw=479432 I=31.1 is=79,

fd=215 MPa dla £=13,0.

y
e —160,0- -

Sity przekrojowe:
Obciazenia dzialajace w plaszczyZnic uktadu: ABEF
M,=7,6 KNm, V,=-96kN. N=-1116 kN,
Naprezenia w skrajnych wldknach: o, =4,0 MPa oc = -45,1 MPa.
Nosnos$¢ przekroju na zginanie:
- wrgledem osi X
My = o, W f3=1,000x311,3x215x 107 = 66,9 kNm

Wspolczynnik zwichrzenia dla *.= 0,000 wynosi @ = 1,000
Warunek noénosct (54):

N M 1116 L 187
Np @M 116747 1,000%66.9

={0,376 <1

No&nosé (statecznosé) preta sciskanego i zginanego:
Skladnik poprawkowy:

My mae = 18,7 kKNm fe= 1,000
T ) ﬂMx max N _ - 2 I,OOOXIS,’I' 111.6 —
Ar=125 ¢ Ae T e i,25%0,447x1,353 669 “11674° 0.027
4, =0.027 My = 0 4,=0

Warunki no$nosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:

N _ BMews 1116 1000x187
o Nee | quMre 044711674 1,000%66,9

=0,494<0973=1-0.027

- dla wyboczenia wzglgdem osi Y:

N | BeMemw 1116 1,000%18,7

o M 0249<11673 T T.000x669 664 < 1L000=T-0.000

No$nosé przekroju zginanego, w ktorym dziala sita poprzeczna:
- dla zginania wzgledem osi X: =131 < 958 =17,

M= My = 66,9 kKNm
Warunek nosnosct (55):

N M
+ = L6 187 _4376<1
N.. My 116747669

No$nosé przekroju na §cinanie z uwzglednieniem sity osiowej:

[ 160 HEB h=160,0 g=8,0 s=160.0 =13,0 r=15.0.

Ixg=2490.0 Jyg=889,0 A=5430 ix=68 iy=40

Przekrdj spelnia warunki przekroju klasy 1.

Malcrial: St3S8X,St3SY,St38,5t3V,S3W. Wytrzymalose
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- dla scinania wzdluz ost Y

V=130 < 1589 = 159,61 - (111,6/ 1167.4)> =Vkyf 1—(N/Nec)

Stan graniczny uzytkowania:
Ugigeia wzgledem osi Y liczone od cigeiwy prela wynosza;
Ay = 1,9 mm
Ao =1/ 250 =6236/230 =249 mm
B = 1.9 <249 = 0y

2

=Vr. w

13



6.3 Platew stalowa — poz.2.3

Przekroj: 1 240 PE

Wymiary przckroju:

:
) ¢ T 1240 PE h=240,0 g=6.2 s=120,0 1=9.8 r=15.0,

Charakterystyka geomelryczna przekroju:

Ixg=3890.0 Jyg=284,0 A=39,10 ix=100 iy=2.7
X 2400 Jw=37391.2 Jt=11,2 is=10,3.

fd=215 MPa dla g=938.

y Przekrdi spelnia warunki przekroju klasy 1.

1200

Sity przekrojowe:
(Ohbcigzenia drzialajace w plaszczyZnie uktadu: ABC

M, = -64,5 kNm, V,=78kN, N=0,0kN,
Naprgzenia w skrajnych widknach: o, = 198,9 MPa o. =-198,9 MPa,
Nosnosé przekroju na zginanie:

~ wzgledem osi X .
M=o, W= 1,000x324,2x215%107 = 69,7 kNm

Wspdlczynnik zwichrzenia dla i;‘ = 0,614 wynosi ¢, = 0,967
Warunck nognosci (34):

M 645

¢ Mre 1.967x69,7

=0,957 <1

Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziala sita poprzeczna:
- dla zginania wzglgdem osi X: V= 7.0<1113 =1,
My =Mz = 69,7 KNm
Warunek nosnoséci (55):
M: 45

Ve r = 0.7 ={925«<1

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cigciwy prela wynosza:
Ay = 21,3 N
g = 1 /200 = 6000 / 200 = 30.0 mm
ey = 21,3 < 30,0 = a5

Material: S€35X,St38Y,S8135,St3V,St3IW. Wylrzymalosc
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6.4 Ship zelbetowy 40x45¢cm — poz.3.1

Cechy przekroju:
Wymiary przekroju [cm]:

8u20
,/"2“ 7 h=45,0, b=40,0,
P . e e Cechy materialowe dla sytuacii stalej lub przeisciowcj
| BETON: B25
" . = 20,0 MPa, I =of;/v.~1.00x20,0/1,50=13,3 MPa
0T e [ 22020 4500 Cechy geometryczne przekroju betonowego:
. : o A=1800 e, J,=303750 em”, J,,=240000 cm’
: STAL: A-IIIN (RB 500)
D L [x=500 MPa, y~=1,15, £,7~420 MPa

g E1n=0.0035/(0.003 5+, /E,)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625,
|- 400,0-—] Zbrojenic glowne:

Ag+AL=50,27 cm?, p=100 (A, +AL) A, =100%50,27/1800=2,79 %,
J.=14866 cm”, J,=8716 cm’,
Sity przekrojowe:
Obcigzenia dzialajace w plaszczyznie vkladu: ABDF

Momenty zginajace: M, =-16352 kNm, M, = 0,0 kNm,
Sily poprzeczne: Vy=133.4 kN, V= 0,0 kN,
Sita osiowa: N=-1141 kN = Ng,,

Uwzglednicnic smuklosci preta:
- w plaszczyznie ustroju:
Coy = M/N = (-165,2)/(-114.1)=1 448 m,
Mgy = i (€4 + €op) N = 1.208(0,020 +1,448)x(-114.1) = -202.4 kNm,.

Nosnosé przekroju prostopadiego:

Obliczenia wykonano dla kombinacji [ABDF] grup obcigzen, dla ktérej warunek stanu granicznego no$nosci
przekroju jest najnickorzystniejszy
Wielkosci obliczcniowe:
Ng=-119,6 kN,
mr M V(Msal+ Msg,?) = V(-389,4°+0,0%) =389 4 kNm
f=13.3 MPa, [,,=420 MPa =1,
Zbrojenie rozciggane: A, =31,42 e’
Zbrojenie sciskane: A,,=18,83 cm?,
. A=AL+AL=30.27 cm?, p=100xAJA =
—>PRAB0L 100250,27/1800=2,79 %
’ Wielkosci gcometryczne [cm]:
h=45,0, d=38.3, x=13,5 (£=0,351),
a1=6,7, a:=3.0, 85,6, =327, A,=590 crr’,
£.=-2.17 %n. £59=-1.73 %0, £,;=4,01 %0,
Wielkodci statyczne [kN, kNm]:
F=-544.6, F,; = 1078,2, Fo = -653.3,
M= 91,9, M, = 170,0, Mz = 1274,

Warunek stanu granicznego nos$nosci:
Mpy = 408,7 KNm > Mgy =M AMy+Mz=91,9+(170,0)+(127,4)=389,4 kNm

Scinanie
Przyjcto podparcic i obciazenic bezposrednic.

Qdcinck nr 2
Poczatek i koniec odcinka: %= 80,0 x=1600cm
Sily przekrojowe: Ngg =-115,6;

de max 134.0 kN
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Rodzaj odcinka:

_ A, _ 2513
b,d 40,0388

Przyjgla pr, = 0,01000.
Gop = Nsa/ Ac = 115,6/2135,10 x10=0,5MPa  c5,<0,2 fy
Przyjgto o, = 0,5 MPa.
Vrar = [0.35 k fug (1,2 + 40 p) + 0,15 6] b d =
= [0,35%1.21%1,00%(1,2+40x0,01000) + 0,15%0,5]x40,0%38,8x10" = 117.6 kN
Vg = 134.0> 1176 = Vpa
Nosnosc¢ odecinka TT-go rodzaju:
Preyjeto kat 0 = 32.9°
v=006(-14%/7250)=0,6x(1-20/250)= 0,552

Aswz fywdE 1
AVpg = ———S—ZCOSCL *]107 =0 kN
2

L =(,01621; pL<0.01

AVa < VE b 2z cotd cotat 10" =0 kN
L S Ci pv' x =
Rl l 1+ cot’® 2 cotd + cotot

Przyviglo AVpy= 0,0 kN.
cotd

——+ AV, =
1+cot’d Rd

Viz = v fcd bw Z

552x13 3x40,0%34,0 11—’"“6 <107 + 0,0 = 456.0 kN

+ 1,546

o 0’
=1 +o/fqg=1+ 0.5/13,3 = 1,041
Vigs ot = 8 VRA2 =1.041x456,0 = 474,5 kN
Przyjeto Viar wa = 456.0 kN
Vg = 134,0 < 456,0) = Ve red

A swl fy\)\fx.l 1

Vags = Viast + Veaz = z cotf) +
s, S,

sw2 ©ywd2

z (cotB + cota) sin oL =

_ 2,Dll_><é90 34,0% 1,546 x10™ = 134.0 kN
J.

VSd = 134,0 < 134,0 = Vl?.(i3
Nosnos¢ zbrojenia podiuznego
Sprawdzenie sily przenoszongj przez. zbrojenie rozciggane dla x = 2,097 m:
AFy = 0.5 [V (€010 - Vigso/ Vias coto) = 0,5x135.0x(1,631 - 0,0/135.6 x0,000) = 110,1 kN
Sutnaryczna sila w zbrojeniu rozcigganym.
Fia = Fum + AFa = 910,7 + 110,1 = 1020,8 kN;
Fld < Ftd,mnx = 1078,2 kN
Przyjeto Fig = 1020,8 kN
Fu = 1020,8 < 1055,6 = 25.13x420 x10™ = A, fq

Zarysowanie
Polozenic przekroju: x=2400m
Sily przekrojowe: Msa=238.4 kNm

Negg=-20.3 kN e=266.1cm
V= 101.1 kN



Wymiary przekroju: b, =400 cm
d=h-2,=450-62=388cm
A, = 1800 cm®
W, = 13500 cm’

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozciggancgo dla zginania, przy naprezeniach wywolanych przyczynami
Zewnetrznymi, wynosi:

As = l{c k fct.cﬁ' Act /r Gs,lim =
= 0,4x1,0%2,2x900 / 217 = 3,64 cm’

Ay =2513>3,64=A,
Zarvsowanie:
M, = Lo We = 2,2x13500 x107 = 29,7 kNm
_ 2.2 .
e/W,-1/A, 266,1/13500,00 - 1/1800,00

Nsa=90,3> 115 =N,
Przckrij zarysowany.

N, = 10" =-11,5kN

Szeroko$é¢ rozwarcia rvsy prostopadiej do osi preta:

Przyjeto k- = 0,5,
o= Ayl Ager= 18,85 /375 = 0.05022
S = 50+ 0.25 k) ka b / pr = 50 + 0,25%0.8+0,50%20/0,05022 = 89 82
Bem = G5/ By |1 - P12 (osr/ os)’} =
= 354,2/200000 x|] - 1L.0%0,5%(-11,5/90,3y*] = 0,00176
Wi = [ Sy e = 1.7%89,82x0,00176 = 0,27 mm
wie = 0,27 < 0,3 = Wi

Sverokodéd rozwarcia rysy ukodnej:

Ay 01
o= —2 = —_é--' —=0,00335
sb,  15,0x40,0
42
Pz = ———— = 0,00000
s,b, sina
Pe = Put + pyz = 0,00335 +0,00000 = 0,00335
! 1
A= =— = 795.77
3[ P, _gy_} 3%{0,00335/(1,08,0)]
nd M9
V.
e st MOLL 0 g 653 P

T b,d 40,0x38,8

2
AT h | 4x0,653579577 _ o 10 mm

Wy = Dam L=t t
PE.fa  0.00335x200000%20
Wi = 09]0 < 093 = Wim
Ugiecia

Ugigcia wyznaczono dla charakterystycznych obciazen dlugotrwatych.
Wspolczynniki pelzania dla obcigzen dlugotrwalych przyicto rowny ¢(1,l,) = 2,00.



___E.. 30000
1+¢(t,t,)  1+2,00

Egen = 10000 MPa

Moment rysujacy:
Mg = L We = 2,2x13300 x107 = 29,7 kNm
Calkowity moment zginajacy Mgq = 248,6 kN powoduje zarysowanie przekroju.

Szivwno$é dla dlugotrwalego dzialania obciazen dlugotrwalych:

Szlywnoséé na zginanie wyznaczona dla momentu Mgy = 248.6 kNm,

Wielkosci geomcetryczne przekroju: x=225cm I; = 601070 cmm”
xg=16,9em  Ip= 393200 cm”
B= E alp _
1- BIBZ(Mcr /MSd)Z(l - ln /I[)
- 10000=393200

= - x10"% = 39417 kNm?
I -1,0x0,5%(29,7/248,6)*=(1 -393200/601070)

Ugigeie w punkcie o wspolrzedngj x = 1,445 m, wyznaczone poprzez calkowanie funkcji krzywizny osi preta
(1/p) 7. uwzglednieniem zmiany sztywnoséci wzdluz osi elementu, liczone od cigciwy osi ugietej. wynosi:
a=3a,y=2,8mm

a= 218 < 1697 = Blan

6.5 Shup zelbetowy 40x40cm — poz.3.3

Cechy przekroju:

Wymiary przekroju [cm]:
h=40,0, b=40,0,

= an -1

e . ' Cechty matcrialowe dla sytuacji stalej lub preciSciowej
: BETON: B20
fu= 16,0 MPa, {=0-Ty/v.=1,00x16,0/1,50=10,7 MPa
4000 Cechy geometryczne przekroju betonowego:
- A=1600 cm?, 1,=213333 cm”, J,,=213333 cm”

| STAL: A-ITIN (RB 500)
..t . [4=500 MPa, y,=1.15. £,~=420 MPa
T | Eim=0.0035/(0,003 5+£,/E)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0.625,
400,0—— Zbrojenie glowne:
An+An=8,04 cni’, p=100 (Au+A2)/A, =100%8,04/1600=0,50 %.

2416

15=2379 cm®, 1,=2379 cm”,

Sily przekrojowe:
Obcigzenia dzialajace w plaszczyZnie vkladu: ABDF

Momenly zginajace: M, = -0,8 kNm, M, =100 kNm,
Sily poprzeczae: V,= 14,9 kN, V,=0,0 kN,
Sila osiowa: N =-5319.9 kN = Ngg, .

Nosnosé przekroju prostopadlego:

Obliczenia wykonane dla kombinacji [ABDF] grup obciazen, dla kiérej warunek stanu granicznego no$nosci
przekroju jest najnickorzystnicjszy
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Wielkosci obliczentowe:
Ng=-528.5 kN,

fcd=|0,7 MPEI, fyr|=420 MPa =fm,
| Zbrojenic mniej Sciskane: A,=4,02 cm’,
Zbrojenic $ciskane: A,=4,02 cm®,
A=A +A=8,04 cm®, p=100xA /A =
400 100x8,04/1600=0,50 %
Wielkosci geometryezne [cm):
i h=400, d=372, x=378(£=1.016),

| £.=0.66 %0, £.:=-0.62 %o, £.=-0,01 %o,

e Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
400.0 A F.=-478,2, Fy = 0,9, F,y = -49,5,
Mc= 3375~ Mﬂl = '031: MSZ = 8.-59

Warunek stanu granicznego nosnosci:

Npg =-1309,5 kKN > Ngg =F +F, | +F,;=-478 2+(-0,9)+(-49,5)=-528,5 kN
Scinanie
Przyjeto podparcie i obcigzenic bezposrednie.

Qdcinek nr }
Pocezglck i konice odeinka: X, =00 x,=0683cm
Sily przekroiowe: Nea = -311.1;

Viama = 14, 7TKN
Sila poprzeczna w odleglosei o od podpory wynosi: Vsq= 14,7 kN
Rodzaj odcinka:
AL 4m
Cb,d 40,0x37.2

Przyjcto pr, = 0.00270.
Oy =Nag/ Ac=311L1/165547 x10=19MPa  Op< 0.2 fq
Przyjclo ., = 1,9 MPa,
Ve = [0.35k f (12 +40 p) + 0,15 0] b d =
= [0.35%1,23%0),90x(1.2+40x0,00270) + 0,15%1,9]1x40,0x37,2x10" = 1174 kKN
Ve = 4.7 <1174 = Ve
Nognos¢ odcinka I-po rodzaju:
Vg = 14,7 <1174 = Vga
v =06 (1 - /250)=0.6%(1 - 16 /250) = 0,562
Viae = 0.3 v £ by 2 = 0.5%0.562x10,740,0x22,4x 10" = 269,7 kN
=1 +o,/lg=1+1910,7=1,176
Vidzred = O VRA2 =1,176%269,7 = 3170 kN
Przyjeto Vygyea = 269.7 kN
Vsa = 14,7 <269,7 = Vearred

P = 0,0027(), pL < 0,01

Noénoséé zbrojenia podluznego
Sprawdzenie sily przenoszoncj przez zbrojenic rozciagane dia x = 3,716 m
AFy = 0,5 [Vsl (cotd - Vigs/ Vras coto) = 0.5x14,9=(1,000) = 7.4 kN
Sumaryczna sita w zbrojeniu rozciaganym:
Fld = Fld,m + AFt.d = 4-»0 + 7-4 =1 1-4‘ kN:
Fld < Fld,nmx = 1071 k-N
Przyjeto Fa= 10,1 kN

1 Msm V(Mg Mg’y = V(-4 1,9%40,0%) =41,9 kNm

L a=2.8, =28, a.=13,0, 7=24.2. A.=1512cm’.
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Fu= 10,1 < 168,9 = 4,02x420 <107 = A, f4
Ugiecia
Ugigcla wyznaczono dla charakterystycznych obciazen dlugotrwatych.
Wspotczynniki pelzania dla obcigzen diugotrwalych przyjeto rowny ¢(i.t,) = 2,00,
_EL 29000
1+t t,) 1+2,00

= 9667 MPa

Ec,e(T

Moment rysujacy:
M, = £y W, = 19210667 x107 = 20,3 kNm
Calkowity moment zginajacy Msq = 23,8 kN powoduje zarysewanic przekroju.

Sztvwnosé dla dlugotrwalepo dzialania obcigzen dlugotrwalych:

Szlywnoéé na zginanie wyznaczona dla momentu Mgy = 23,8 KNm.

Wielkoséci geomelryczne preckroju x = 20,0 ¢cm Iy = 262560 cm”
xg =94 ¢cm Iy = 78997 cm®
B = E. .y _
1= B]E’Z(Mcr /MSd)Z(l - IH /I[)
9667x78997

= e *107 = 10220 kNm®
1 - 1,0%0,5%(20,3/23,8)*x(1 -78997/262560)

Ugiccic w punkcie o wspolrzednej x = 0,256 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi preta
(1/p) z wwzglednieniem zmiany sztywnoséci wzdluz osi clementu, wynosi:

A= 2,q= 1,9 mm

a=1,9 <273 = dyn
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6.6 Phyta zelbetowa gr. 22c¢m — poz.4.1

STAN GRANICZNY UZYTKOWANIA: PRZEMIESZCZENIA PLYTY W [mm]
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STAN GRANICZNY UZYTKOWANIA: ROZWARTOSC RYS W PLYCIE [mm]
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6.7 Stopa zelbetowa 300x250x40cm — poz.5.2

Warstwy gruntu

Lp. | Poziom Grubosé Nazwa gruntu Poz. wody In/lL Stopien
stropu fm] | warstwy [m] grunlowej [m) wilgotin.
l (.00 nicokresl, Glina piaszczysta brak wody 0,50 | m.wilg.
Konstrekcja na fundamencie
Typ konstrukcji: slup prostokatny
Wymiary slupa: b=040m, 1=040m,
Wspolrzedne osi slupa; %= 0,00 m, Yo = 0,00 m,
a1 obrotu ukladu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0.00°
Posadzki
Wzgledny poziom posadzki: pps= 0,00 m,  grubosé: h=0,10 m,
Charakierystyczny cigzar objetoSCiowy: Vpa char = 22,00 kN/mr’,
Obcigzenic posadzki: qpq = 2.00 KN/m®.  wspdlcz. obcigzenia: yor= 1,40,
Wymiary posadzki: d,=2,00 m, d,=2,00m.
Obcigzenie od konstrukeji
Wrgledny poziom przylozenia obcigzenia: zy,, = 0,60 m.
Lista obcigzen:
Lp Rodzaj N H, H, M, M,
obcigzenia [kN] [kN}] [kN] [KNm] [kNm] -
1 D 225,0 108,0 0,0 156,00 0,00 1,00
Material

Rodzaj materialu: Zelbet
Klasa betonu: B20,  nazwa stali; 18G2-b,
Srednica preléw zbrojeniowych: de= 120 mm, d,= 12,0 mm,

Kierunck zbrojenia gléwnego: x,  grubosc otuliny: 5,0 cm.

Wymiary fundamentu

Wrgledny poziom posadowienia: z= 1,10 m
Kszlalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: Be=3.00m, B,=2,50m,
Wysokosé: H=0.40m,
Mimosrody: E,=0,00m, E,=0,00m,

Stan graniczny 1

Zestawienie wynikow analizy nosnosci i mimo$rodow

Nrobe. | Rodraj obciazenia Poziom [m} Wsp. nosnoscei Wsp, mimosr.

= 1 D 1,10 0,52 C,75

Analiza stanu granicznego I dla obeigZenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzcczywistego: By = 3.00m, B, =2350m,
Wzgledny poziom posadowienia: H=1,10 m.
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Zestawienie obciazen:

Obcigsenia zewngtrzne od konstrukcii:
sila pionowa: N = 223,00 kN, mimosrady wzgl. podst. fund. E, = 0,00 m, E, =000 m.
sila pozioma; H, = 108,00 kN, mimoéréd wzgledem podstawy fund. E,=0,50 m,
sila pozioma: H, = 0,00 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,50 m.
momenty: M, = 156,00 kNm, M, =000 kNm.

Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, obciazenia posadzek:
sila pionowa: G=219.65kN/m, momenty: Mg, = 0,00 kNm/m, Mg, =894 kNm/m.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obciazenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenic pionowe:
N, =N+ G=22500+219635=444,65 kN.
Momenty wzgledem srodka podstawy:
M, = N'E; — H,E, + M + Mg, = 225,00-0,00 + 156,00 + (0,00) = 156,00 kNn1.
M, = -NE, + HyE, + M, + Mg, = -225,00-0,00 + 108,00-0,50 + 8,94 = 62,94 kNm.
— Mimosrody sil wzgledem srodka podstawy:
Crn = IMy/N,| = 62,94/444.65 = 0,14 m,
Cry = IM/NY = 156,00/444,65 = 0.35 m.
Cn/Bs + &,/B, = 0,047 + 0,140 = 0,188 m < 0,250.
Whiosck: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nognosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

B =B, -2e.=3.00-2014=272m, B/ =B,-2¢;=250-2035=18 m
Obciazenie podloza obok tawy (min. srednia gestos¢ dla pola 1):

srednia pestosé bl ppg = 1,88 t/m®,  min. wysokos¢: Dy, = 1,10 m,

obcigzenie: ppy g Dmn = 1,88:9,81-1,10 = 20,30 kPa.
Wspdlczynniki nosnosci podloza:

kat tarcia wewn.. By = Qypy'Ym = 16,30:0,90 = 14.67°  spoino$t: Cumn = Cumy¥m = 25,02 kPa,

Np=0,55 N:=10.77, Np=382.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
1g 8, = [HA/N, = 108,00/444.65 = 0,24, g 8./tg By = 0.2429/0,2618 = 0,928,
ine =016, ip =040, ip, =036,
tg 5, = [H/N, = 0,00/444,65 = 0,00, g3/l Dy = 0,0000/0,2618 = 0,000,
ipy = 1.00, icy= 1,00, ip,= 1,00
Cigzar obigtosciowy gruntu pod lawa fundamentowa;
Pyt B = 2,10-0,90:9, 81 = 18,54 kN/m’.
Wspdlezynniki ksztatiu:
mp=1-025B,/B,/ =083 m:=1+03B/B/=120. mp=1+ 1,5'B,/B, = 1,99
Odpor graniczny podioza:
Qneps = BBy (e NeCypyles + Mp Ny Ppoy 8 P lng + Me Npppey 2By in) = 1062.76 kN.
Qnmy = BYB) (M NeCyryicy + Mo N Pow 8 Prininy + Mg NpPpay g By +isy) = 2408,50 kN.

L

Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, = 444,65 kKN < m-mindQpimy, Quepy} = 0,81-1062,76 = 860,83 kN.
Whiosek: warunek no$noécei jest spelniony.

Stan graniczay 11
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Osiadanie fundamentu

Osiadanie calkowite:
Osiadanic picrwotne: §' =0.14 cm, osiadanic widrne: s = 0,00 cm,
Wspodlczynnik siopnia odprezenia podioza: A =0.
Osiadanie; s= § + 4" =0,14 +0:0,00 = 0,14 cm,
Sprawdzenic warunku osiadania:
Warunek nic jest okreslony.

Wymiarowanic fundamentu

Zestawicnie wynikdw sprawdzenia stopy na przebicie

Nr obc. Przekroj Sila tnaca Noénos¢ betonu Nosénosc strzemion
V |kN] V. [kN]| V, [kN]
* 1 1 86 211 -

Sprawdzenie stopy na przebicie dla obciazenia nr 1

Zestawienie obciazen:

Obcigzentia zewnctrzne od konstrukeji zredukowane do Srodka podstawy stopy:
sila pionowa: N, =225 kN,
momenty: M, = 156,00 kNm, M, = 34,00 KNm.

Mimaoérody sily wzgledem srodka podstawy:
G = My/N| = 0,24 m, e = [M/N| = 0,69 m.

Przebicie stopy w przekroju 1:

Sila $cinajaca: Vg = Jac q-dA =86 kN. :

Nosno$é betonu na $cinanic; Vg = (bHd)d-lug = (0.40+0,33)0,33-870 = 211 kN,
Vea = 86 kN < VRd =211 kN.

Whiosek: warunek na przebicie jest spelniony.

Zestawienic wynikéw sprawdzenia stopy na zginanie

Nrobe. |Kierunek | Przekroj | Moment zginajacy Nos$nosé przekroju
M [kNm| M, [kNm]
* 1 X 1 93 98
vy 1 120 126

Uwaga: Momenty zginajace wyznaczono metoda wspornikow prostokatnych.
Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na kierunku x
Zestawienie obeigZen:
Obciazenia zewngtrzne od konstrukeji zredukowance do $rodka podstawy stopy:
sila pionowa; N, =225 kN,
momenly: My = 156,00 kNm, M,, =54.00 kKNm.
Mimosérody sity wzgledem $rodka podstawy:
Co = [My/N| =024 m, ey, = [M/NJ = 0,69 m.
Zginanic stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:
Mgq = (2+; + q,)'B57/6 = (2:44+31)2,50-1,85/6 = 93 kNm.

24



Konicczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 9,6 cm”.

Przyjcla powierzchnia przekroju zbrojenia: Ag, = 10,2 cm?,
A= 9.6 cm” < Az, = 10,2 cm’”.

Whiosek: warunek na zginanie jest speiniony.

Zestawienie obeigzen:

Sprawdzenie stopy na zginanic dla obciazenia nr 1 na kierunku y

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy slopy:

sila pionowa: N, =223 kN,

momenty; My = 156,00 kNm, M, =54,00 kNm.
Mimoérody sily wzgledem srodka podstawy: '

e = [M/NJ =024 m, e, = [My/N,|= 069 m.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:
Mg = (22 + q;)'B+sY/6 = (2-80+36)-3,00-1,23/6 = 120 kKNin.

Konieczna powicrzchnia przekroju zbrojenia: A, = 13,0 cm?,

Przyjeta powierzchnia przekroju zbrojemia: Ag, = 13,6 cm’.
A, =130 cm® < A, = 13,6 cmt™,

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.

6.8 Lawa zelbetowa 50x40cm — poz.5.4

Warstwy gruntu

Lp. | Poziom Grubosé Nazwa gruntu Poz. wody In/ly, Stopien
stropu fm] | warstwy [m] gruntowej [m] wilgotn.
1 (.00 nicokresl. Glina piaszczysla brak wody 0,50 m.wilg.
Konstrukeja na fundamencie
Typ konstrukeji: §ciana
Szerokosé: b= 0,30 m, dhugosc: 1= 1,00 m,
Wspdlrzedne koicow osi sciany:
x=000m v =-050m, x%=000m v=030m
Kat abrotu ukladu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.
Obciazenie od konstrukeji
Wagledny poziom przylozenia obcigzenia: Zen = 0,10 m.
Lista obciazen:
Lp Rodzaj N Hx My Y
obciazenia” [kN/m] kN/m] | [KNovm] []
1 D 70,0 0,0 0,00 1,20
Material

Rodzaj materialu; zclbet

Klasa betonu: B20, nazwa stali: St3S-b,

Srednica pretéw zbrojeniowych: d, = 14,0 mm, d,= 14,0 mm,

Grubosé oluliny: 5,0 cm,

Wymiary fundamentu
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Wegledny poziom posadowienia: z;= 1,10 m
Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B=0,50m, L=100m,
Wysokosc: H=040m, mimosréd: E = 0,00 m.

Stan graniczny 1

Zestawicnie wynikdw analizy noénosci i mimosrodéw

Nr obc. Rodzaj obcigzenia Poziom [m] Wsp. nosnosci Wsp. mimosr.
* 1 D 1,10 0,43 0,00

Anatiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B=0,50m, L=1.00m.
Wrgledny poziom posadowienia: H= 1,10 m,
Zestawienic obcigZen:
Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji na jednostke dlugosei fundamentu:
sila pionowa: N = 70,00 kN/m, mimoéréd wzgledem podstawy fund. E =000 m,
sila pozioma: H, = 0,00 kN/m, mimoérdd wrzgledem podstawy fund, E, = 1.00 m,
moment: M, = 0,00 kNm/n.
Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzck, obcigzenia posadzck na jednostke dlugodci fundamentu:
sila pionowa: G = 8,86 kN/m, moment: Mg, = 0,00 kNm/m.

Sprawdzenie polozenia wypadkewej obciaZenia wzgledem podstawy fundamentu
Obeigzenie pionowe:

N = (N + GyL = (70,00 + 8,86)-1,00 = 78,86 kN.
Moment wzgledem srodka podstawy:

M. = (-N-E + HoE, + M, + Mgy »L = (-70,00-0.00 + 0,00)-1,00 = 0.00 kNm,
Mimoérod sily wzgledem srodka podstawy:

¢, = [MJ/N} = 0,00/78.86 = 0,00 m.

¢, = 0,00 m<0,08 m.
Whiosek: Warunek poloZzenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku graniczaej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2¢=050-20,00=050m, L'=L~100m
Obcigzenic podloza obok fawy (min. srednia gestosc dla pola 2):
srednia gestosc obl: prn = 1.89 t/m®, min. wysokos¢: Dy = 1,10 m,
obcigzenie: por g D = 1,89:9,81-1,10 = 20,39 kPa.
Wspdlczynniki no§nodci podloza:
kat tarcia wewn.: @y = QY = 14.67",  spoinosé: Cup = CunyYm = 25,02 kPa,
Ng=0.55 Ng=10,77, N,=3382.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg & = [FJ- LN, = 0,00:1,00/78,86 = 0,0000.  1g 8/tg Dy = 0.0000/0.2618 = 0,000,
ip= 100, ic=100, ip=100.
Cigzar objetoéciowy gruntu pod lawa fundamentowa:
Proy @ = 2.10-0,90:9 81 = 18,54 kN/m”.
Wspblczynniki ksztaltn:
mp=1-023B/L =088 ms=1+ 03B/ =115 mp=1+15B/" =175
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QOdpér graniczny podloza:
Qo = B'L (e NeCynic + My N o & Diniin + M Ny prgn g B"ip) = 22537 kN,
Sprawdzenic warunku obliczeniowego:
N, = 78,86 kN < m-Qup = 0,81-225,37 = 182,55 kN.
Whriosck: warunek no$noéci jest spelniony.
Stan graniczny I1
Osiadanie fundamentu
Osiadanie caltkowite:
Osiadanic pierwotne: s = 0,24 cm.
QOsiadanie wiorne: 8" = 0,00 cm.
Wspélczynnik stopnia odprezenia podloza: A =0.
Osiadanic: s= ¢ + A's" =024 +0-0,00 = 0,24 cm,
Sprawdzenie warunku osiadania:
Warunck nie jest okreslony.

Wymiarewanie fundamentu

Zestawicnie wynikdw sprawdzenia tawy na przebicie

Nr obc. Przekroj Sila tnqca No$nosé betonu Noénosé strzention
V |kN/m] V., [kN/m] V, [EN/m]
= ] 1 9] 343 -

Sprawdzenic lawy na przebicie dla obcigzenia nr 1
Zestawienic obcigzen:
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji zredukowane do osi fawy:
sila pionowa: N,=70kN/m, moment: M, =000 kNm/m.
Mimosréd sily wzgledem Srodka podstawy:
¢ = [MJ/N| = 0,00 m,
Przebicie lawy w przekroju 1:

Sita écinajaca: Vsa = 0.3(q; + goyc = 0,5-(140.0 + 140,0)-0,24 = ¢ kN/m.
Noénoéé betonu na $cinanie; Vg = fuard = 1000-0,34 = 343 kN/m.

Vg = 0 KN/m < Vg = 343 kN/m,
Whniosek: warunek na przebicie jest spelniony.

Zestawienie wynikéw sprawdzenia lawy na zginanie

Nr obe. Przekrdj | Moment zginajacy Nosnosé belonu
M [kNm/m] M, [kNm/mj]
L 1 1 -

Sprawdzenic lawy na zginanie dla ohcigzenia pr 1

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji zredukowane do osi lawy:
sila pionowa: N, =70 kN/m, moment: M, = 0,00 kNm/m.
Mimogrod sily wzgledem srodka podstawy: ¢ = IM/NJ = 0,00 m.
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Zginanie lawy w przckroju 1:

Moment zginajacy: Msg= (2-q; + 4:)'$76 = (2:140.0 + 140,0)0,01 = 1 kNm/m,
Konieczna powicrzchnia przekroju zbrojenia: A, = 0,1 o/,

Whigsek: warunek na zginanie jest spelniony,
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